



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ СПРАЗДНИКОМ, СЕСТРЫ МИЛОСЕРДИЯ!

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР. В ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ НАШЕЙ ОБЛАСТИ ИХ РАБОТАЮТ 24210 ЧЕЛОВЕК. Медицинские сестры — люди мужественные и гуманные. Не считаясь с амичным благополучием, они ведут борьбу за жизнь и здоровье своих пациентов, борут на себя их бессонные ночи, тревоги и болезни.

Через газету «Коммуна» начальник Главного управления здравоохранения области Евгений Мезенцев поздравляет всех медсестер области, желает им сохранить и приумножить славные традиции предыдущих поколений, дальнейших успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

■ ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЕНО-НОУКАУЩИХ РАССМОТРЕНО СОВЕТ БЕЗОПASНОСТИ РОД ПОДРЕСАДЕТЕЛЬСТВОМ ПРЕЗИДЕНТА. В ближайшие три года планируется двух-, трехкратное увеличение денежного довольствия.

■ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН НАЗНАЧИЛ ПОСЛОМ НА УКРАИНЕ ДЕПУТАТА ГОСДУМЫ ВИКТОРА ЧОРНОМЫРДИНА. После согласования с Федеральным Собранием новый посол приступит к своим полномочиям.

■ ВЧЕРА ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБСУДИЛО МЕХАНИЗМЫ ПРОВЕДЕНИЯ ПЕНСИОННОЙ РЕФОРМЫ. Шел разговор о накоплении, наследовании, управлении средствами.

■ МИНИСТР ЮСТИЦИИ ЮРИЙ ЧАЙКА ИНСПЕКТИРУЕТ СОСТОЯНИЕ БЕЗОПASНОСТИ РАБОТНИКОВ СУДЬБЕННОЙ СИСТЕМЫ И ГУМАНИТАРНЫХ ОРГАН-ЗАЙСИ В ЧЕЧНЕ. В Грозном он вручил награды отличившимся бойцам спецподразделений.

■ ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА США НА НАЧАВШИХСЯ В МОСКВЕ РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКИХ КОНСУЛЬТАЦИЯХ ПО ПРОБЛЕМЕ ПРО - УГОВОРИТЬ МОСКВУ СОГЛАСИТЬСЯ С ПЛАНИМИ ВАШИНГТОНА. Американцы попытаются убедить Москву, что сотрудничество будет выгодно для российского стата.

■ НЕСКОЛЬКО МИН ОБЕЗВРЕЖЕНЫ ВЛАЗИМ ВОИНСКИХ ЧАСТЕЙ В ЧЕЧНЕ. Одна была подогнана на железной дороге Грозный-Москва. По предварительным данным, 24 бандита было задержано на ходу.

■ ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ДАННЫМ, ПРИЧИНОЙ ПОЖАРА НА КОМАНДНОМ ПУНКТЕ УПРАВЛЕНИЯ КОСМИЧЕСКОЙ ГРУППОВКИ МИНОБОРОНЫ СТАЛО КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ. Пожар произошел в административном здании военного объекта.

■ БОРIS БЕРЕЗОВСКИЙ «НА 100 ПРОЦЕНТОВ ГОТОВ» ФИНАНСИРОВАЛ СОЗДАНИЕ НОВЫЙ ПАРТИИ, ОППОЗИЦИОННОЙ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН. Магнат, находящийся в настоящие времена на юге Франции, подчеркнул, что для этого он надеется вернуться в Россию до конца этого года.

■ В ЯЛУГОРОВСКЕ (ТОМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ) ДВОЕ ПОДСТРОК СНИЯ КОЛОКОЛ С ПАМЯТИ ВОИНАМ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТАМ НА МЕМORИАЛЬНОМ КЛАДИЩЕ. Малометровые злоумышленники, решив подзаработать, сдали колокол в пункт приема цветных металлов.

■ В ПОСЕЛКЕ УСТЬЕ ВОЛОДАГСКОЙ ОБЛАСТИ СГОРЕЛ ДЕРЕВЯННЫЙ ДВУХХАТКАННЫЙ ДОМ, ПОСТРОЕННЫЙ В КОНЦЕ XVII ВЕКА. По преданию, в 1724 году в этом здании останавливались Петром I.

Информация ЭКСТРА-ПРЕСС и Национальной службы новостей.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
на 12 мая

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, небольшие кратковременные дожди, грозы, ветер умеренный, температура плюс 12-17, местами до плюс 22.

13 мая по области — ненадолго, днем местами небольшой кратковременный дождь, ветер умеренный, температура почвы плюс 10, днем плюс 12-17.

14 мая по области — без осадков, ветер слабый, температура почвы плюс 2-7, местами до минус 1, днем плюс 13-18.

Возвращают электросети

Электросети 14 районов Воронежской области переданы на баланс ОАО «Воронежэнерго». Как отметил губернатор Владимир Кулаков, решение о передаче электрических сетей на баланс энергетики области будет закреплено в соответствующем постановлении обладминистрации. Это связано с тем, что на продаже электроэнергии сегодня паразитируют различные фирмы-постреды, а «содержать перепродавцов бюджет области не собирается».

Не быть сырьевым придатком

Заместитель главы Воронежа по сельскому хозяйству Борис Трухачев заявил, что если передать собственность будет идти в том же направлении, то в скромном времени «город может потерять перспективу своего развития». «У нас есть сырье, но нет переработки», — сказал Борис Трухачев. — В данном случае близость Москвы для нас опасна, так как наша продукция, переработанная в столице, возвращается в Воронеж в автотранспорте дороже. Выход из этой ситуации заместитель главы города по сельскому хозяйству видит в заключении договоров между горадминистрацией и крупными предпринимательскими структурами, а также в пересмотре отношений с переработчиками.

И с Европой, и с Азией

«Евразийство имеет все шансы оказаться той самой национальной идеей, которую так и не смогли высказать политтехнологи за последние 10 лет», — заявил для «Коммуны» председатель воронежского отделения общероссийского общественного движения «Рефас (Благоденствие)» Максим Редетиков на конференции членов партии в Воронеже. По его словам, основной идеологией партии станет «осознание исторической, культурной и целостной общности всех народов России».

Сессия в защиту Бородьева

Состоялась очередная сессия муниципальной Думы Воронежа, на которой депутаты обсудили ряд ключевых вопросов городского хозяйства и управления. В частности, возник спорный момент по признанию депутатом полномочий кандидата на двух мандатный избирательный округ № 10 А.В.Бородьева. Народные избранники после решения районного суда решили признать полномочия своего коллеги, но горизбирком не согласен с этим и ждет решения областного суда.

У чиновников — новый режим

Глава Воронежа Александром Ковалевым с 10 мая установлен новый единичный режим работы структурных подразделений администрации города с началом рабочего дня в 8 часов 30 минут и его окончанием в 17 часов 30 минут, с перерывом на обед с 13.00 до 14.00.

Ищут дружные семьи

В среду мая в Воронежской области начнется проведение сразу двух конкурсов социальных программ «Семья» и творческого конкурса «Семьи нашей талии», посвященных проведению Международного дня семьи, который отмечается 15 мая. Лучшие из представленных проектов, касающиеся профилактики социального неблагополучия, повышения правовой культуры, оказания социально-экономической помощи семье, развития семейного бизнеса и организации досуга, войдут в областную программу и получат бюджетную поддержку.

Газета фронтовика

Первый выпуск военно-патриотической газеты «Русский фронт» отметил День Победы ветеран нашей «Коммуны» поэт Михаил Тимошенко. Фронтовик издает газету, по погоде «отщипывая» от своей пенсии необходимые рубли на номер.

Подозревается землячка

Губернаторская ночь 10 мая в своей комнате студенческого общежития № 7 ВГУ, что расположено в Воронеже по ул. Хользунова, 40, с проникающим ножевым ранением в область грудной клетки обнаружен труп нигерийца П. В совершенном злодействии милиции подозревается его землячка, 21-летняя Ю. Ведется следствие.

Сообщение подготовлено:

Борис ВАУЛИН, Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Сергей КРОЙЧИК, Петр ЧАЛЫЙ, ИА ЦЧР.

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



Уважаемые жители города и области! Общественная приемная «КОММУНЫ»

Ждет вас в среду, 16 мая, с 10 до 14 час.
по адресу: ул. Лизюкова, 14, детский клуб «Икар».

Вниманию руководителей предприятий и частных лиц!

Воронежская товарищеская биржа предлагает вам свои услуги по проведению рыночной оценки имущества. Такая оценка необходима при купле-продаже, аренде, кредитовании под залог, страховании, реорганизации и ликвидации, акционировании, налоогобложении и др. Специалисты биржи, имеющие соответствующие сертификаты, помогут вам определить реальную рыночную стоимость объектов недвижимости, земельных участков, машин и механизмов, оборудования, оргтехники и др.

Контактные телефоны: 55-29-75, 55-67-22, 55-19-44.

Номер 5 в прайс-листах биржевой торговли Госкомстатом РФ и индивидуальными

Кто хозяин хлеба?

Как считает глава Воронежа Александр Ковалев, продовольственная безопасность города во многом — каша.

По словам мэра, передано в воронежскую администрацию и сегодня, новые подходы на право эксплуатации земли, не всегда щадящие законы рынка, дают возможность собственнику (будь то и арендатор), пропагандировать волонтеризм. При таком раскладе коньюнктура рынка не исключает неожиданного изменения, когда производители, как правило, реализуют свою продукцию. Это касается и таких первоочередных для людей продуктов, как хлеб, масло, молоко.

Александр Ковалев сообщил также, что соответствующим службам и специалистам поручено разработать конкретные меры, чтобы воронежцы могли работать конкретные предложения по мерам, обеспечивающим гарантированную продовольственную безопасность Воронежа. Как это ни удивительно, в городе, сегодня не отговариваясь, можно купить хлеб, масло, молоко.

Пресс-служба администрации сообщила также, что соответствующим службам и специалистам поручено разработать конкретные меры, обеспечивающие продовольственную безопасность Воронежа.

На пороге Каникул

Как проводят наши дети свою самую большую каникулу, чем будут заниматься длинными теплыми днями, смогут ли укрепить свое здоровье? Этот вопрос волнует сегодня не только их мам и пап. Разговор об организации отдыха подростков и детей в летний период состоялся в администрации Воронежской области заседании областной межведомственной комиссии. В нынешнем году администрация области позабочилась о том, чтобы значительно увеличить дневной средний пребывание детей на воздухе на свежем воздухе.

По сравнению с прошлым годом из различных финансовых источников им будет выделено на 35 процентов больше. Причем более чем в два раза предполагается увеличить объем средств, направляемых на укрепление материально-технической базы наших оздоровительных лагерей и началь летнего сезона.

По мнению начальника главного управления труда и социального развития администрации области Владимира Полова, одна из основных на сегодняшний день задач — обеспечение безопасности подростков всех 70 загородных детских оздоровительных лагерей к началу летнего сезона.

Определено, что при стоимости путевки до 2,5 тысячи рублей родительская плата составит только десять процентов этой суммы, а в дальнейшем — одиннадцать процентов доходов ниже прожиточного минимума, по решению межведомственной комиссии, получат помощь из областного бюджета. За путевками для своих детей таким родителям следует обращаться в органы социальной защиты населения. В области уже приобретено 900 путевок для ребятин из малообеспеченных семей.

На фотографии: Ю.Абрамов —



Директор «Бутурлиновкамежрайгаза» Н.Котельников, глава Бутурлиновского района В.Неретин и председатель «Озерской» А.Клишин.



Слесарь-накладчик Ю.Абрамов — ему также аплодировали озерцы.



Шествуй дальше по селам, голубой огни!

АБОНЕМЕНТ на газету

КОММУНА

(индекс издания)

Количество комплектов

на 2001 год по месяцам:

7	8	9	10	11	12
---	---	---	----	----	----

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

на 2001 год по месяцам:

7	8	9	10	11	12
---	---	---	----	----	----

ПВ

место

тер

на газете

(индекс издания)

КОММУНА

(индекс издания)

Стоимость

подписки

руб.

пере-

адресации

руб.

Количество

комплектов

на 2001 год по месяцам:

7	8	9	10	11	12
---	---	---	----	----	----

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

на 2001 год по месяцам:

7	8	9	10	11	12
---	---	---	----	----	----

ПВ

место

тер

на газете

(индекс издания)

ПОДАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

(индекс издания)

ПВ

место

тер

на газете

(индекс издания)

КОММУНА

(индекс издания)

Стоимость

подписки

руб.

пере-

адресации

руб.

Количество

комплектов

на 2001 год по месяцам:

7	8	9	10	11	12
---	---	---	----	----	----

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

на 2001 год по месяцам:

7	8	9	10	11	12
---	---	---	----	----	----

ПВ

место

</

**Времена меняются
не всегда к худшему**

После революции и гражданской войны российский крестьянин расширил свои надежды за счет земли, отобранный у помещиков. В тридцатых годах ее обобществили. Крестьянин перестал быть собственником, т. е. превратился в сельхозработника. В Конституции тех времен было записано: «Земля, закрепленная за колхозами, передается им в бесплатное, бескорыстное пользование, т. е. навечно». Колхозники пришли иметь город, площадь в сорок соток. И не дай Бог прихватить лишнюю сотку — за это отдавали под суд. С города надо было платить налог: сорок килограммов мяса, двадцать масла, сто штук яиц. Кроме этого, колхозники обязаны были сдать свинью или говяжью шкруму.

Облагалась каждая яблоня, сокта зерновыми. Платить приходилось за дым из трубы, за тень от вербры. На трудники выдавались гранимы. Чтобы как-то прожить, крестьянину приходилось сеять сорго на огороде, вязать веники или же разбрасывать мочажини под ягоды. Продукцию свою ходили везти в город, продавали на базаре. Выручку он тратил на покупку хлеба, который в селе продавался. Нелегко жилось сельскому труженику. Но времена меняются, и не всегда к худшему.

Закон о земле

К концу двадцатого века колхозники разрешались иметь огород площадью в 90 соток. Разрешили, наконец, иметь на своем подворье рабочую лошадь и даже трактор, что совершенно было немыслимым в течение шестидесяти лет. Сельский труженик получил земельный пай и право выходить из артели. Желаешь работать самостоятельно — пожалуйста. Желаешь добавить к паю земли — оформляй ее в аренду. Я, бывший крестьянский сын, лишь через шестьдесят лет получил право владеть землей, которую экспроприровали у родителей. Я стал фермером. В нашем селе первое время насчитывалось шесть фермеров. Однако вскоре четверо из них, проживавших в городе, отсыпались — работа на земле им оказалась не под силу. Колхозники не решались выходить из колхоза. Во-первых, большинство из них — люди преклонного возраста. Во-вторых, техника дорога до умопомрачения — приобрести ее без кредитов практически невозможно. Кроме того, десепсостных людей в селе оставалось все меньше и меньше — они переселились в город. Товарищество стали испытывать нехватка рабочих рук и не могли справиться с полевыми работами. Часть полей зарастала сорняками.

**В безводном поле
появился прудок**

В начале девяностых годов я взял в пожизненное владение двадцать гектаров земли, которая принадлежала колхозу «Путь к коммунизму». Поле мне выделили худшее из худших. На пашне — глиняные пластины, солонцы, ложбинки, по которым многие годы стекала вода в лог, унося плодородный слой. А в одном месте, как ни странно, образовалось болото, мешавшее проходу селян. Поле было усеяно гранитными валунами, которые не убирались с пашни со времен сокращения мира.



Заметки фермера

на моем поле имеются два пруда. В жаркие июльские дни во время полевых работ можно смыть с себя пыль, освежиться и взаться с новыми силами за дело.

Ежегодно я вывозжу в поле тонн по 15-20 навоза и чернозема, разбрасывая их по бесплодным пластина姆. Маловато, конечно, так как нагрузка ручная. Однако за десять лет поле мое получило удобрений немало. Кроме этого, я высевал бобовые травы и запахивал их. Усилия прилагал больше. Они вернулись сторицей. Земля стала мягче, податливее и щедрее.

Удалось создать и лесную полоску. Вдоль дороги я посадил медоносные деревья — белую акацию и черноклен. Саженцы вырастили в собственном питомнике.

**Новое — хорошо
забытое старое**

О безвозвратной обработке почвы по системе Терентия Мальцева я знал

давно. А не применить ли ее у себя? Современные энергоснабжающие тракторы позволяют заглублять плуг под самую рапу. Лемеха выворачивают вверх плодородный глинистый слой, самый плодородный укладывается на дно борозды. Стот ли так пахать? По весеннице с целью сохранения влаги надо пахать на должную глубину, а вот при подготовке почвы под озимые пахать глубоко не следует — при последующей многократной культивации гусеницы или колеса трактора уплотняют нижний пахотный слой. А что если майский пар обработать культиватором с широкими лапами — обработать вдоль и поперек — на глубину восемнадцать сантиметров? Я решил испытать этот способ. Обработал, посыпал озимые и они оказались не хуже тех, где применял плуг с отвалами. Кроме того, я сберег немало горючего.

**А где же твой
«Мерседес»,
Василич?**

Такой вопрос вправе задать читатель. Скажу откровенно, доход у меня не большой, но все же доход. Я никому не должен. Содержу «Жигули», веду понемногу строительство, покупаю лекарства и, конечно, запчасти, горючее, которое здорово опускает карман. Одна канистра солярки стоит сто пятьдесят рублей! А разве обойдешься однажды? Покупаешь их сразу пять — и в багажник машин. А надолго хватит и их? И вот автогонка на заправочной станции. Порой начинаешь подумывать: «А не соорудить ли газогенератор?» (Машины с такими генераторами я встречал в время войны). Или же перейти на водород (один американский фермер скигает его в цилиндрах)... Все можно сделать. Да вот беда — семидесят пять годовок стукнуло. Бойюсь, не успею, хотя до сих пор еще далеко. А пока солярка, просачивающаяся из-под форсунок, из-под топливного насоса, с пропаками воздуха, собираю в капровый бак. Через 2-3 дня он наполняется соляркой, которая могла бы и пропасть. Собранныетопливо возвращено в бак. Такое «новшество» перенял у меня один товарищ.

Ну а как урожай?

Да так. Не выше среднерыночного. А все потому, что не могу вовремя обмолотить хлеб. ПК «Донской» выделяет за плату комбайн, но только тогда, когда спрятавшись с уборкой сам. Обыкнется на это не следит. Что поделаешь, своя рубашка ближе к телу. Неприязнь со стороны руководителей товарищества я не испытываю — мы оба выращиваем хлеб наш насыщенный.

Зерно храню в сухих закромах. Реализую его населению. Налоги плачу исправно. Они небольшие, не такие, например, какие выплачивали, бывало, колхозники со своих сорока соток. За гектар земли плачу всего лишь двадцать рублей. Работать можно, и я не устаю повторять: «У земли должен быть хозяин». Но идет в фермеры сельские жители на торопиться. Даже те, у которых имеется трактор. Люди доволятся самым малым. А для меня нет высших награды, чем видеть землю свою ухоженной, особенно по осени, когда на ней расстилается изумрудный ковер, цветное и крашеное, которого нет ничего на свете.

Александр БОНДАРЕВ.

Хохольский район.

**Вести
из Кантемировки**

**МИТРОФАНОВСКАЯ
ЭЛИТА**

Опорный пункт научно-исследовательского института имени Докучаева в Митрофановке Кантемировского района хорошо известен не только агрономам юга области. Сюда наотлата дорожка белгородцы и москвичи, орловцы и туляки. Привозят за элитными семенами. Вот и нынче здесь выращивают города «столовец-65», «дударик», яичник «белогорец», просо «королинское», кормовые травы. В особом спросе соя «лучезарная», ее посыпи расширяют.

**В ЛУЧШИХ
КООПЕРАТОРАХ
РОССИИ**

Кооперативный участок по улице Чкалова в селе Талы Кантемировского района признан лучшим в России. Диплом вручен заведующей магазином Екатерине Середе, председателю кооперативного комитета Александре Куликовой. Здесь привозятся численные пайщики, чутко ли не втрое вырос товарооборот.

**НА ВСЕ РУКИ
НЕ ОТ СКУКИ**

До недавнего коллектива филиала Кантемировского района в селе Талы знал свое дело: торговали и закупали излишки продуктов у населения. Сейчас же стараниями директора Марии Бражниковой и ее помощников здесь взвели в свои руки бытовое обслуживание сельских жителей. Открыты три парикмахерских, швейный цех. Есть аптеки, кафе. За два года число работающих в филиале выросло с сорока человек до ста человек.

Петр ЧАЛЫЙ.

Память НЕВИННО убиенным

Артишкошино — небольшое село в глубинке, но и сюда в тридцатые годы докатились волны массовых репрессий. Десятки крестьян пострадали от раскулачивания, иные же были приговорены к длительным срокам заключения или к расстрелу по широкозахватной 58-й статье тогдашнего Уголовного кодекса.

«Уполномоченные» отнимали потом и мозгами наихоть добро — у кого избы, у кого ветх, у кого скотину. Семью Тихона Жихарева изгнали из дома и обвязали «расстреляться на территории района». А попробуй расселись! Пойдешь к родне — и родине раскулачат. Пришлось вырвать землю и ютиться в ней с женой и двумя малышами.

В начале тридцатых восьмого люди в логах НКВД поступали к старшему брату Тихона — Василию. У того кто-то из ребятишек в учебнике «Родная речь» карашашем «зачернил глаза вождю» на его, Сталина, портрете. Забрали мужика и — как в воду канул.

А через две недели настал черед их, Тихона и Василия, отца — Ивана Фанерновича Жихарева, кто-то шепнул куду надо, будто бы 57-летний старик некорочно отошелся с сталинской Конституцией. Тоже пропал без следа. Потом и его племянника Федора забрали...

Но беды эти были работящей семьи на том не закончились. В сороковых добились до младшего сына Ивана Панферновича Петра. Тот работал после армии в Вадском швейном, в 16-м «головочном» цехе, был заметным активистом в профсоюзе швейеров Юга. Этому «врагу народа» — дали семь лет лагерей да плюс пять лет поражения в правах.

Лишь через полвека родные и земляки узнали, куда исчезли Иван Панфернович с сыном и племянником: из села же увезли в Бобровскую тюрьму, где расстреляли по приговору тюремной НКВД за «контревреволюционную агитацию и пропаганду» — статья 58, п. 10.

Что интересно: в отличие от золотых детей партии, всяких там бухариных, радиев и прочих, призвавших себя кто агентами

германской, кто парагвайской разведки, артишкошицы даже перед угрозой смерти отрицали приписываемые им «егрехи».

После известных событий семья на том не закончились. В сороковых добились до младшего сына Ивана Панферновича Петра. Тот работал после армии в Вадском швейном, в 16-м «головочном» цехе, был заметным активистом в профсоюзе швейеров Юга. Этому «врагу народа» — дали семь лет лагерей да плюс пять лет поражения в правах.

Лишь через полвека родные и земляки узнали, куда исчезли Иван Панфернович с сыном и племянником: из села же увезли в Бобровскую тюрьму, где расстреляли по приговору тюремной НКВД за «контревреволюционную агитацию и пропаганду» — статья 58, п. 10.

Что интересно: в отличие от золотых

детей партии, всяких там бухариных, радиев и прочих, призвавших себя кто агентами

Иван СИДОРЕНКО.

Аннинский район.

Официально Администрация Воронежской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О Перечне отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин

от 28.04.2001 N 440

населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин до 1 июля 2002 года (приложение 4);

Временный Перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на территории которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин до 1 января 2003 года (приложение 5);

3. Установление временного Перечня отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области не относится территории в пределах 500 метров от дорог федерального и областного значения.

4. Организации, предприятия, учреждения, их филиалы и другие обособленные подразделения (в том числе физическими лицами, осуществляющими индивидуальную деятельность без образования юридического лица, в случае осуществления ими торговых операций или оказания услуг), которые в силу специфики своей деятельности либо особенностей местонахождения могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин (пункт 3 Перечня), в целях обеспечения полноценного и своевременного поступления в бюджеты всех уровней налогов и других обязательных платежей, а также учитывая исключительную важность организации надлежащего учета денежных средств и защиты прав потребителей, ПОСТАНОВЛЕНИЕ 10:

1. Утвердить Перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин согласно приложению 1.

2. В целях недопущения ухудшения обслуживания сельского населения с учетом финансовых возможностей и социальной значимости отдаленных предприятий торговли и услуг утвердить:

Временный Перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на территории которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин до 1 июля 2001 года (приложение 2);

4. Настоящее постановление вступает в силу одновременно на всей территории Воронежской области с момента его официального опубликования.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложен на исполняющего обязанности заместителя главы администрации Можайского района А.Р.

Исполняющий обязанности главы администрации области С.М.НАУМОВ

ПРИЛОЖЕНИЕ 3. Утверждено постановлением администрации области от 28.04.2001 N 440
Перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на территории которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин до 1 января 2002 года

№п/п	Наименование района	Наименование населенного пункта	
1.1	Аннинский	с.Николаевка	13.2 - с.Старина
1.2	Бобровский	с.Васильевка	14.1 - с.Ковлево
1.3	Богучарский	с.Тойда	14.2 - с.Хоростынь
1.4	Борисоглебский	с.Нащекино	14.3 - с.Щучье
1.5	Бутурлиновский	с.Студено	14.4 - с.Ср.Ионирец
2.1	Борисоглебский	с.Александровка	15.1 - с.Нижнедевицкий
3.1	Богучарский	с.Радченко	15.2 - с.Н.Турбовский с/совет
4.1	Борисоглебский	нет	15.3 - с.Кохма
5.1	Бутурлиновский	с.Сериковка	15.4 - с.Лопатиха
5.2	Борисоглебский	с.Елизаветино	16. Новоусманский
5.3	Бутурлиновский	с.Чернавка	16.1 - с.Раховка
5.4	Борисоглебский	с.Калитовка	17. Новохолмский
5.5	Бутурлиновский	с.Козловка	17.1 - с.Новохолмский
5.6	Борисоглебский	с.Гавазда	17.2 - с.Е.Коломенского с/сов.
5.7	Верхнемамонский	с.Гавазда	17.3 - с.К.Коломенского с/сов.
6.1	Верхнемамонский	с.Н.Мамон-1	17.4 - с.К.Коломенского с/сов.
6.2	Верхнемамонский	с.Русская Журавка	17.5 - с.П.Терновского
7.1	Верхнемамонский	с.Александровка	17.6 - с.Т.Приокского
7.2	Верхнемамонский	с.Д.Мамон-1	17.7 - с.Ярки
7.3	Верхнемамонский	с.С.Мамон-1	17.8 - с.А.Федоровка
7.4	Верхнемамонский	с.Ильиново	17.9 - с.П.Поречьевский
7.5	Верхнемамонский	с.Н.Мамон-1	17.10 - с.Старокиминский с/сов.
7.6	Верхнемамонский	с.С.Мазда	18. Ольховатский
7.7	Воробьевский	с.Б.Приваловка	18.1 - с.Л.Благовещенка
8.1	Воробьевский	с.Краснополье	18.2 - с.Л.Благовещенка
8.2	Воробьевский	с.1-е Никольское	18.3 - с.П.Базы
8.3	Воробьевский	с.Елизаветово	18.4 - с.Марченковка
8.4	Воробьевский	с.Музычье	18.5 - с.Г.Вознесеновка
8.5	Воробьевский	с.Голубьево	18.6 - с.Г.Вознесеновка
8.6	Воробьевский	с.Р.Рудник	18.7 - с.Л.Благовещенка
8.7	Воробьевский	с.С.Сомоны	18.8 - с.Л.Благовещенка
8.8	Воробьевский	с.П.Первомайский	18.9 - с.Л.Благовещенка
9.1	Грибановский	с.Листопадовка	19. Острогожский
10.1	Калачевский	с.Советское	19.1 - с.Л.Благовещенка
10.2	Калачевский	с.Н.Крушина	19.2 - с.Л.Благовещенка
10.3	Калачевский	п.Колос	19.3 - с.Л.Благовещенка
10.4	Калачевский	с.Ширяевский	19.4 - с.Л.Благовещенка
10.5	Калачевский	с.Сычевка	19.5 - с.Л.Благовещенка
10.6	Калачевский	с.Л.Благовещенка	19.6 - с.Л.Благовещенка
10.7	Калачевский	с.М.Благовещенка	19.7 - с.Л.Благовещенка
10.8	Калачевский	с.Н.Благовещенка	19.8 - с.Л.Благовещенка
10.9	Калачевский	с.Н.Мамон-1	19.9 - с.Л.Благовещенка
10.10	Калачевский	с.Юнково	20.0 - с.Л.Благовещенка
10.11	Калачевский	с.Коренное	20.1 - с.Л.Благовещенка
10.12	Калачевский	х.Заменский	20.2 - с.Л.Благовещенка
11.1	Каменский	с.Карпенково	20.3 - с.Л.Благовещенка
11.2	Каменский	с.Коленцево	20.4 - с.Л.Благовещенка
11.3	Каменский	с.Старинино	20.5 - с.Л.Благовещенка
12.1	Кантемировский	с.Зайцевка	20.6 - с.Л.Благовещенка
12.2	Кантемировский	с.Талы	20.7 - с.Л.Благовещенка
12.3	Кантемировский	с.Титаревка	20.8 - с.Л.Благовещенка
12.4	Кантемировский	с.Касянин Поселок	20.9 - с.Л.Благовещенка
12.5	Кантемировский		

Конкурс В честь Дня Победы

Подведены итоги традиционного проводимого областного творческого конкурса, посвященного Дню Победы. Согласно его условиям, жюри принимало публикации военно-патриотической тематики. Поступило более 50 работ. Лучшими признаны книги, авторами которых являются Борис Воронцов («Хоккей за границей»), Светлана Кудина («София вспомнила свой родной город»), Анастасия Штиль («Наша большая история»), Михаил Сергиенко, Алика Абрасова, Льва Суслова, Анатолия Сапурова, Юрия Плещевского, Виктора Чернухова, Александра Воинского. Все названные авторы награждены лауреатскими дипломами и призами.

Почетными грамотами и дипломами отмечены авторы коллективного сборника «Память сердца» (редактор-составитель Олег Енков) с участием поисковых юношеских отрядов гимназии №3 г. Воронежа; энтузиасты-краеведы музея «Чикновка» муниципальной школы №12 г. Воронежа; редакционные коллектива: газеты «Воронежская неделя», воронежского радиовещания (программа «Ветеран» - редактор Лидия Пискарева и автор цикла передач «Герои Бородинской битвы»), воронежских телекомпаний, работ по временовоздаваемым решением мэрии общественной радиокомитета «Культура памяти» для издания в последующих сборниках в честь 60-летия Победы. В числе этих авторов: В.Шишков, Г.Уварова, А.Синельников, П.Ефимчик, П.Клименко, М.Сотников, Н.Воробьев, М.Касаткин, Н.Янтырев, Т.Самсонов и другие.

Жюри вынесло благодарность за участие вместе с творческими организациями и ветеранами советской власти в проведении конкурса и спонсорскую помощь областному фонду имени 50-летия Победы и Вороежского отделения Российского фонда мира.

Благодарим ЕВТУШЕНКО, председатель жюри конкурса.

Почетными грамотами и дипломами отмечены

авторы коллективного сборника «Память сердца» (ре-

Спортивная панorama

«Энергии» не хватает...

В спортивном комплексе «Энергия» продолжаются матчи первого финального тура чемпионата России по гандболу среди мужских команд суперлиги. Каждый из шести команд, участвующих в нем, остался

проводить по два поединка. Воронежская «Энергия», еще два дня назад претендовавшая на серебряные медали чемпионата страны, похоже, закурила уды. После загадочного поражения от краснодарского СКИФа (причем профessionального актерства нашим игрокам явно не хватает, что вселяет хоть какую-то надежду болельщикам) – 30:35, она с еще большим разрывом в мячах уступила своему главному сопернику в борьбе за второе место астраханскому «Лукойлу-Динамо» – 26:33. Опять было хорошее начало, опять выиграли в дебюте поединка, однако в дальнейшем стали действовать авантюрно. Как ни старались зрители взбодрить своих любителей, ничего у них не получилось... «Энергия» играла без энергии и желания. Что интересно, с октября прошлого года по 10-мая нынешнего и «Энергия» проиграла соперникам ровно столько, сколько за два дня финального тура. Этому факту есть объяснение, но оно лежит не в спортивной плоскости, поэтому и рассматривать его не будем. Сообщим только, что после трех дней стопроцентного количества очков (шесть из шести) набрал «Лукойл-Динамо», четыре очка у ЦСКА-САК, три – у СКИФа, по два у КАИ-Зиланта (Казань) и «Энергии», одно – у Каустика (Волгоград).

Сергей КРОЙЧИК.

Самый сильный в мире студент живет в Воронеже

На минувшей неделе в Воронеже возвратились участники проходившего в Нижнем Новгороде чемпионата мира по пауэрлифтингу («силовому троеборью») среди студентов. На турнир съехались представители девяти стран. За российскую команду выступили и трое воронежцев: Павел Чубчиков, Алексей Богов (педагог-верситет) и Александр Бутов (технический университет). Сильнейшим в весовой категории до 90 кг стал студент

ПИНГ-ПОНГ для журналистов

Завершился третий этап спартакиады журналистов Воронежской области. После бильярда и шашек они сражались за гендерным столом. Победники выдали упорны, и все же победу праздновали те, у кого опыта игры в пинг-понг было больше. Призовая троих выглядит так: Владислав Воробьев (рекламное агентство «Максимус»), Олег Рябченко («Новая газета»), Игорь Горлов («МК в Воронеже»). В число призеров попали и наши парни: Николай Проторов («Воронежская неделя») и Евгений Мартынов («Комитет спорта»), чье спортивное мастерство было отмечено специальными призами от спонсоров турнира (компания «Седа-Сол» Бутурлиновской «Ликерии») и грамотами. В конце мая журналисты будут соревноваться в пулевой стрельбе.

Сергей КРОЙЧИК.

ДЕПУТАТ ВЕДЕТ ПРИЕМ

К свидению избирателей 75-го Левобережного округа г. Воронежа!

14 мая 2001 года с 13 часов в приемной областной Думы по адресу: ул. Кирова, 2, кабинет №101, проводят прием избирателей депутат Государственной Думы Господин Руслан Георгиевич Контактные телефоны, по которым можно записаться: 77-79-59, 77-84-89.

21-22 мая АК 50 летия Октября 19:00

Администрация города Воронежа
Управление культуры города Воронежа
ПРОДЮСЕРСКИЙ ЦЕНТР "ЛЕКСИКОН"
представляют в рамках Акции

Воронеж: четырех веся в истории России

ПЯТЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
АЖАЗОВАЯ ПРОВИНЦИЯ 2001

Stephen Kershaw (Англия)
Mads Olesen (Швеция)
Peter Sward (Дания)
Л. Саарсалу (Эстония)
Леонид Винцекин
Давид Голощекин
Игорь Файнбайн
Эльвира Трафова

Специальные гости из Украины:
Квартет «Земля волы»
Генеральный спонсор
БОЛЕК МОБИЛ
ТИПОГРАФИЯ РУБИКОН
YOUTH MOBILE

Информационная поддержка: Business Line - 75, Radio 101 Воронеж

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
«ПАРТНЕР-2» ОБЪЯВЛЯЕТ
о своей ликвидации.

* Продам кирпичный дом в с. Маниино Хлевенского р-на Липецкой области: 70 км от Воронежа, бывш. 1 м, надворные постройки, погреб, сад, горяч. 40 соток, ридом - газ. вода, дорога асфальтированная. Цена - 75 тыс. руб., торг. уместен. Тел. (07477) 3-51-77, с. Конь-Колодезь Липецкой обл.

* Продам хорошую дачу на Новой Усадьбе, рядом садоводческим, Тел. 45-78-62 (звонит вчера).

* Продам в с. Конь-Колодезь (Липецкая обл.) Экономичную новую квартиру в кирпичном доме: 40 кв.м. поменял., газ, вода, тумет, ванна, телефон, приусадебный уч.- 25 соток, гараж, сад, подвал. Телефон (07477) 3-52-90.

* Продам 20 гаеческим (с. Никоново, Богуно Н.И.), Тел. 70-51-63, с 8.00 до 10.00 и с 20.00.

* Продам участок под кирпичное строительство в Советском р-не (Мышево) – 15 соток, фундамент – 40 блоков ФБС, сдвижка – 32 метра, проводят газ; проект, ридом сад, озеро, 45000 руб. Тел.: 13-86-28, 73-87-95, почас. 18 час.

* Продам участок под кирпичное строительство в Солнечном р-не (Мышево) – 15 соток, фундамент – 40 блоков ФБС, сдвижка – 32 метра, проводят газ; проект, ридом сад, озеро, 45000 руб. Тел.: 13-86-28, 73-87-95, почас. 18 час.

ПОКУПАЕМ
автотранспорт, сельхозтехнику, погрузчики, «Урал», «МАЗ», «КАМАЗ», «КРАЗ», «ПАЗ» недорого в наработом состоянии.

Возьмем на реализацию, предмет предпродажной подготовки.

ПРЕДЛАГАЕМ
лесовозы, роспуски.

Телефоны: 27-86-92; 56-05-90.

СОЛЬ-ЛИЗУНЦ РЫБНАЯ МУКА
Товар сертифицирован.

Тел.: (0732) 33-50-50, 33-94-20.

ПОКУПАЕМ
автотранспорт, сельхозтехнику, погрузчики, «Урал», «МАЗ», «КАМАЗ», «КРАЗ», «ПАЗ» недорого в наработом состоянии.

Возьмем на реализацию, предмет предпродажной подготовки.

ПРЕДЛАГАЕМ
лесовозы, роспуски.

Телефоны: 27-86-92; 56-05-90.

КОММУНА
издатель:

ООО Редакция газеты «Коммуна»

Зам. главного редактора А.П. БАВЫКИН.

Учредители:

ООО Редакция газеты «Коммуна», Ассоциация «Черноземье».

Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.

Факс 51-24-87, E-mail: kommuina@comch.ru.

ПОДПИСКА

ПОДПИС